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NOUS AVONS DEJA VU DEUX EXEMPLES

Montrer

le cercle a modéliser

la grille des pixels

les pixels utilisés

le triangle de Pythagore
associé au pixel courant

Taille des pixels (décroissante)

Parcourir les pixels calculés
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Etape=18

Vous pouvez modifier le rayon de la Terre
al'aide du curseur R.
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Sphere,

[ Voir ou cacher le plan d‘horizon]

Voir ou cacher la Terre

Cercles

GPS



APPLICATION DIRECTE INTRA-MATHEMATIQUE

3,0 cm

L
A 4,0 cm B

ABC est rectangle en B, donc j'utilise le théoréme de Pythagore.
AC* = AB* + BC?

AC* =16 +9

AC* =25

AC =5cm

http://mathematiques4.free.fr /exercices/pythalc.htm



APPLICATION (MOINS) DIRECTE INTRA-MATHEMATIQUE

C appartient au cercle de diametre [AB], donc ABC est rectangle en C.
—_ AB=48cm
c ABCest rectangle en C,donc j'utilise le théoréme de Pythagore.

'.....f"'}?h_-“'“"% AB* = AC*+ BC?
’ T A 4,8% = 4,2* + BC?
) o 23,04 =17,64 + BC?
'»“”2 2 om BC? =23,04-17,64
BC* =54
BC=.54cm
BC=136cm
BC=14cm

http://mathematiques4.free.fr/exercices/pythalc.htm (corrigé)



APPLICATION GENERALE INTRA-MATHEMATIQUE

Soient A et B deux points dans le plan cartésien, (z4,y,4) les coordonnées du point A et
(zp,yp) les coordonnées du point B. Alors la distance AB sur le plan vaut :

AB = \/(ZB —24)* + (yB — ya)*

= (zp —z4)* + (yB —ya)®
donc

AB = \/(-’DB —x4)® + (yg — ya)*.

https:/ /fr.wikipedia.org /wiki/Distance_entre_deux_points_sur_le_plan_cartésien

Démonstration | modifier | modifier le code ] B = (xg Yp) = (Xp, Yp)
Soit C le point de coordonnées cartésiennes (z 4,yp)- 31
zy =xc = AC = |yc — ya| et (AC) est verticale ;
yg = yc = BC = |z¢ — zg| et (BC) est horizontale ; 2
donc (AC) L (BC).
D'aprés le théoréme de Pythagore, 1- — (XA'VA)
AB? = BC? + AC?
= |zc — z5|* + lyc — yal® 0
= |za — z5[* + lyp — yal’ b2 -1 0 3



APPLICATION « HISTORIQUE »

La corde egyptlenne ou corde a 13 noeuds.

La propriété des triangles rectangles appelée propriété de
Pythagore, était déja connue des géomeétres égyptiens de
'époque pharaonique, donc bien avant la naissance de
Pythagore. Ils l'appliquaient en architecture et en arpentage
pour construire des angles droits :

La corde égyptienne est une corde avec 13 noeuds et 12
intervalles d'égale distance.

http://abcmathsblog.blogspot.ca /2008 /07 /la-corde-gyptienne-ou-corde-13-noeuds.html



APPLICATION DIRECTE DANS UN CONTEXTE

12°

Poteau \pi\ I * Tient-on compte de la réalité 2
* Longueur « double »
* Poulies
* Nceud
Corde * A-t-on besoin de grande précision ¢
a linge * Effet de I'éloignement et du
10,5’ diamétre des poulies ¢
* Variation de longueur
due au nceud ¢
Garage * Mesurer sur dessin a I'échelle
(1 étage) suffit amplement 2
* Intérét : situation générale ou cas
particulier 2
Balcon (2¢ étage)




APPLICATION COMPLEXE DANS UN CONTEXTE

Le contexte est un peu artificiel :
(situation théorique et non pratique)
* Sans frottement aux joints et de I'air
e Utilité 2 (sinon illustrer le chaos)
Le théoréeme de Pythagore est utilisé
indirectement (a travers la trigonométrie)
Le théoréeme de Pythagore n’est pas le
point essentiel du modeéle : ce sont les
équations différentielles
Le niveau mathématique requis dépasse ce
qu’on peut « digérer » au secondaire



QUELLE EST VOTRE APPLICATION FAVORITE ?
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QU’EST-CE QU’UNE « VERITABLE » APPLICATION ?

= Une application
= externe aux maths
® dans un contexte réaliste
® vraiment utile
= Utile en général dans notre société, mais pas nécessairement pour un individu en particulier
= En général, point n'est besoin de connaitre ses mécanismes sous-jacents pour I'utiliser

= Un éléve demandant « & quoi ¢a sert 2 ) veut souvent dire « & quoi ¢ca me sert 2 »
(quand ce n’est pas : « je m'emmerde » ...)

= Les mathématiques sous-jacentes
® ne sont pas trop complexes pour nos éléves
= (idéalement) sont élégantes
= le théme a appliquer (ici le thm de Pythagore) est au coeur du modele



EST-CE UNE « VERITABLE » APPLICATION ?

Un exemple de vidéo interactive
par André Boileau et Maurice Garancon p5.js

(Comtmpnr 1a veto ) Nombee de peries Nombe: de raspées (Pater grasmiaee devent | Temmp Rayon Homothéte
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http:/ /www.math.ugam.ca/~boileau/Nouvelles /nouv39.php




